

Помоздинские вести

30 октября 2017

Выпуск № 4 (22)



Факты и события
(конец августа 2017 – октябрь 2017)

О прошедшей ярмарке 2017



Главный толкач многих культурно-массовых мероприятий Рогожников В.А. всегда просит меня написать о тех или иных событиях, проходящих в нашем поселении. Мне, конечно же, бывает дыш, но разве можно отказать хорошему человеку, который, как председатель Совета села, готов из кожи вылезть, чтобы сделать для села что-то хорошее, доброе, вечное.

Вот и отшумела очередная Успенская ярмарка в с. Помоздино, отгремел салют в честь нашего славного села Помоздино. Праздник, который, как всегда, был организован силами администрации, Совета села, Дома культуры, инициативными и активными людьми, предпринимателями-спонсорами, УДАЛСЯ. День был насыщен множеством мероприятий. Праздник начался в 11.00 с поднятия флага Успенской ярмарки, его приобрели в этом году. В этом же году утвердили и показали народу герб СП Помоздино. (автор - Игнатов И.А.)

Каждый год на ярмарке устраивают красочные, интересные и богатые подворья. Но в этом году их было всего два. Обещали и не приехали с Вильгорта, с Вольдино и со Скородума. Ладно уж с Вольдино не приехали - это другое поселение, но чтобы Вильгортские и Скородумские не поддержали своё село, где работают штатные клубные работники, это уже грех на их души. Хочется отметить Диа-сёрское подворье, они просто молодцы. Жюри отметило их дипломом "За традиционную кухню" и денежным призом. Они даже привезли берёзовые веники и, конечно же в шутку, камни для банной печки. С каждого подворья надо было выставить 2 концертных номера на сцену. Диа-сёрские девочки прекрасно станцевали.

Каждый год очень интересно и богато представляет своё подворье молодёжное объединение "Аскиалун". В честь того, что в этом году у Помоздинского народного театра юбилей, было предложено концертные номера посвятить теме театра. Они посвятили это теме кино. Каждый участник был одет, как персонаж из отечественных фильмов: там был Остап Бендер, Попандопуло, Гюльчатай, мушкетёры и др. А Пьеро (Т.Карманова) и Мальвина (И.Артеева) прочитали со сцены реп собственного сочинения. Им можно только позавидовать - их выдумки, фантазии и деятельность переливаются через край. За подворье они удостоены дипломом в номинации "Шуда здук" (Минута славы) и денежным призом. А за оригинальный торт С.Бабичева получила диплом "Медбур пѳжас". Приезжих торговцев в этом году было больше. Торговали одеждой, выпечкой, мѳдом, магнитиками, разной хозяйственной утварью, которые все по 100 руб. Но сельхозпродукции и даров леса было мало. Оскудела земля наша этим добром или всё уже сдали шустрѳм заготовителям?

Как и всегда состоялись состязания на силу и выносливость "Зумыд ош", куда приехали поучаствовать парни с Усть-Куломского и Корткеросского районов, всего 28 человек. По итогам самыми сильными в категории "Зумыд ош" стали: 1м-Тарабукин Данил, 2м. -Растворов Павел, 3м.- Шомысов Кирилл. В категории "Ён морт" 1м.- Селиванов Константин, 2м-Фадеев Ян, 3м- Игнатов Сергей (по возрастам). За правильность не отвечаю, Глуханич объяснял, спешил, я могла и не до конца понять. Кому интересно, исправят. Состоялся шахматный турнир, где победителем оказался Артур Уляшев. Второе место занял Эдуард Самарин, третье - Рогожников В.А.

Одновременно были организованы игровые соревнования для детей и взрослых. Бесконечную радость и удовольствие дети получили от батутов, а родители - минус в кошельках. Который год уже "Аскиалун" устраивает ижемские качели, идея которого пришла от братьев Филипповых. Это здорово.

Помоздинское сельпо организовало бесплатную кашу и чай. Спасибо им большое. За такую щедрость хочется пожелать им быстрее окрепнуть и дать жару конкурентам. Они и на День Победы всегда дают продукты на бесплатную кашу. Чѳточку коммунизма мы всё-таки чувствуем, когда едим бесплатную кашу. Вкус коммунизма - в гречневой каше. Аж самой смешно стало. Выходной-не выходной для работников кулинарии, они всегда предлагают собственную выпечку на таких мероприятиях. Молодцы девчонки, что не считаетесь личным временем.

Самодѳтельность, которая выступала на сцене, тоже ничем не считается, а добросовестно выполняет своё дело - веселит народ. "А ты гуляй, толпа, зажигай народ, Позабудь свои проблемы и дела, а просто - ты гуляй толпа, пусть пойдѳт молва, Веселимся и гуляем до утра".

Много чего мы не успеваем увидеть, пока торчим за сценой, но Нина Ивановна всё сфотографировала и выставила в интернет. Анатолий Егорович тоже очень часто выставляет множество фотографий с поселенческих мероприятий. Спасибо им. Не всем же посчастливится приехать на праздник в родное село, а Интернет им поможет хотя бы обозреть и приблизительно окуснуться в ауру всех зрелищ.

Сколько-то лет тому назад попрактиковали станцевать всем миром "Шен". Ну и в этом году решили повторить, не забыли ли. Кажется, вспомнили, станцевали, походили, себя показали, на других посмотрели, пообнимались, посмеялись и с миром разошлись.

По задумке Рогожникова В.А., организовали "печенчу". Всех желающих угощали печѳной картошкой нового урожая. Главным костровиком был Михаил Иванович (Почта Миш). Около костра ветеранский хор "Сьѳлѳм сьѳлѳм" пел и плясал под гармошку Янины Ивановны и Ии Семѳновны. А организовало эту площадку охотобщество, которое тоже всегда в гуще событий нашего села. Лютоев Н.А., который был там в гостях, удивлялся: "Сколько праздников уже посетил, но нигде не видел, чтоб пекли "печенчу". Всѳ-таки смогли ещё раз удивить человека, который и так уже удивлѳн тем, насколько народ в Помоздино отличается от других своей организованностью, самобытностью, культурой и любовью к своей малой родине. Надеюсь, не льстил, когда он это нам говорил.

Катя Булышева в этот день нашла свою золотую жилу - целый день торговала горячими шаньгами. Благо, дом её отца рядом, и она не успевала печь, горячие шанежки

раскупались мигом. Чета Бычковых - Антон и Яна - тоже приобщаются к праздничной торговле, Яна продаёт свою выпечку, а Антон жарит шашлык. Надеюсь, выручили денег для своей многодетной семьи. Весьма похвально.

Помоздинская библиотека устроила фотовыставку "Где сердцу мило и тепло, село моё родное", также была передвижная выставка с национальной библиотеки г.Сыктывкара "По святым местам России". Прошла ежегодная акция "Книга в дар читателю", и развлекательная программа, краеведческая викторина для взрослых и детей "Знатоки села".

Дети получили сладкие призы.

Вечером в Доме культуры был концерт рок группы "Борд" из с.Помоздино и "Точка невозврата" из с.Усть Кулом. (В.Зюзева)



Сентябрь 2017

"2017 вося лесник" конкурсын медся бурён лоис Егор Александрович Напалков, "Монди СЛПК" котырлён вёр заптысьяслён Асыввыв юкёнысь Вылыс Эжваса участкин вёр фонд кузя инженер.

Егор Александрович орысьсёмын петкөдчис коймөдысь нин. 2015 воын вөлі коймөдөн, кольём воын дасөдөн. И со таво перкис станысө.

Октябрь 2017

Группа "Олан гаж" в день пожилых людей выезжала с концертом в Бадельск.

13 октября "Баба гожом" ("Олан гаж") в составе 9 человек приняли участие в фестивале ветеранских хоров "Под звуки нежного романса" в Усть-Куломе. Выступили 13 коллективов. Мы исполнили акапеллой старинный романс "Закат погас" и песню "Живёт село родное". Ведущая Ева Васильевна Сенькина рассказывала об истории создания песен, красиво была оформлена сцена. Всем коллективам были



вручены дипломы и скромные денежные премии. Мне всех больше понравилось исполнение романсов коллективами из с.Аныб, п. Озьяг, с. Кужба, п.Диа-Сёрья. Зрители нас тоже похвалили. Была организована выставка блюд и выпечки собственного приготовления. Чего там только не было. Просто диву даёшься, сколько всего разного и интересного привезли бабушки для выставки. Все участники выставки получили сертификаты на N-ю сумму. Вечером поужинали за общим столом собственной выставочной едой, потанцевали и отправились домой. Получили кучу положительных эмоций. (В.Зюзева)

29 октября 2017г. в ДК Помоздино состоялась ежегодная, ставшая уже традицией, встреча бывших комсомольцев 70-х годов.

Бара на кыпыда да долыда пасйим комсомоллысь чужан лунсө Помөсдин клубын. Ме эськө кольём во эг вөв, лэччывлі Кулөмдинө внуклысь 18 арөс тырөмсө пасйыны, а йөзыс ёна гажөдчөмаөсь да ёна и ошйысисны, и быттьөкө ме удзальшти. А вот таво ветлі, и збыль, ёна и гажа вөлі. Вөльдинысь Мария Фёдоровна шуө, ёна пө тай Помөсдинсаид гажөдчөны, но сәні эз толькө Помөсдинсаяс вөвны. Тайө пөрийө вөліны корөм гөстяс Пожөггысь, Кырнышаысь, Вөльдинысь, Бадельскысь. Дерт жө, тайө Рогожниковлөн көсийөм серти. Ог төд, зэв-ө сийө активнөй коммунист, но комсомолец - сийө мян округын медся яр. Вечер, слава богу, артмис. Чайта, сөлөмыс бурмис. Но воө на Октябрьскөй революциялөн юбилей, ковмас на гөлөсьяс ёсьтивны да революционнөй песняс сывны, он на сыысь бурөн мын.

Час водз корисны, мед фотографируйтчыны, мөдөд во нин короны специально фотографос, Скөрөдумыс Жангуров Женьос. Кстати, кольом вося фотояссө на вунөдөмныд закажитны, кодэ сэки воліс. Став фотоыс лоө флэшка вылын Рогожников дорын, закажитөй, прөстө али мый мортыс мырсө рытивбыд, снимайтчө. Сы бөрын сцена вывсынь быд команда - корөм гөстыяс,"Монди"-лөн да средней школалөн группа, Вильгортсаяс – сылысны комсомоллы сiom сыланкывъяс, висьталісны чолөмалана кывъяс да бурсиөмъяс. Баянөн ворсіс миян пыдди пуктана Василий Гаврилович Попов, эз ков корсысыны да ноксыны минусовкаясөн, бара на ставсө кужис, абу на вунөдөма кизьястө корсявны, коть и геждө нин ворслө. А жаль, баян шытө нинөмөн на он веж, век на зэв ёна сысыс гаж бырө.

Рытпукысыс ставныс локтөмаөсь кыпид настроениеөн, отсалісны сылысыяслы залсянь. Сы бөрын Владимир Анатолевич толкнитіс нейджыд речь, кызди и важ том дырйи - первой торжественной часть, а сэсыя сы бөрын нин "ик да ук", кодэ кызди көсйө да вермө. Пызан вылө сёян-юан вайисны сьорсыныс, некодлы эз ков мырсыны сёян лөсьөдөм кузя и уберитөм кузя. Оз на ков миянлы ресторан, татшөм системаыс зэв на и лөсьыд: нейджыд дон вылө зэв на и гажа войпук артмө. Дерт, пызанъяс вөлі лөсьөдөмаөсь нин миян локтөдз, отсөг вылө пыр уськөдчөны өтипөлөс йөзыс, налы зэв ыджыд аттө. Рогожниковыд эськө менө официальной обявитіс көзьякаөн, но ёнджыкасө тшайнад юктөдчисны Третьяков гозья. Медья, Пожегсаыд өд найө на славу зильөсь да оз нин ков пановтны, мед зильоны.

Рытсө нүөдіс Князев Игорь. Сійө, буракө, став понсө нин быдладорыс сёйис тайө делө вылас да, дерт жө, сылөн артмө (рочөн кө - в этом деле уже собаку съел). А медьёна гажсө вөчис Дөмин Олег юрнуөдөм улын "Эхо" ансамбль. Музыка грымгис, сылысыяс сылысны, а вөвлөм комсомолечьяс чеччалісны да вежнясысны, быттө абу на и кольөма комсомольскөй томлунныс 40, 50 во сайө. Медся олөма комсомолкаыс вөлі Педөр Павла. Вайөма петкөдлыны 60 восайся грамотасө, кодөн наградитлөмаөсь комсомоллөн Коми обкомсянь, кызди активной Югыдтыдорса секретарөс. Помланьыс Анфиса Чисталёва вель дыр ворсіс аккордеон вылын и сылысны сөветскөй кадся сыланкывъяс. Шевелева Нина Евлогиевналөн чужан луныс лөсялө тайө лун кежас да, дерт жө, чолөмалісны, гөстинеч козыналісны. Гортөдзыс бара воис эз сетөмторйыс? Навернө эз, настроениеыс тай бөрыннас зэв ёна вөлі кыптөма-а.

Мед татшөм аддзысьлөмъясыс лооны бур традицияөн. Ог нин ми өнія кадө ёна частө чукөртчөмөн гажөдчөй, пырджык гортъясын пукалам да вомнымөс төлөдам. А мукөддырйиыс зэв на и окота лолө ыджыд артельөн празничайтны, важ моз. (В.Зюзева)



«Помоздинские вести»
в электронном варианте
Выпускает Совет села Помоздино
Компьютерная верстка – Т.Шомысова